

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается
с 1 XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и
районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 73 (6512)

ВТОРНИК, 21 июня 1988 г.

Цена 3 коп.

Навстречу XIX Всесоюзной партийной конференции НА КОНТРОЛЕ КОММУНИСТОВ

На состоявшемся в прошлый четверг общесовхозном партийном собрании коммунисты совхоза «Таналькский» особое внимание уделили задачам парторганизации по школьному образованию в свете требований февральского Пленума ЦК КПСС и пленума райкома партии.

Выступая с докладом, заместитель секретаря парткома по идеологии директор Подольской средней школы В. В. Медведева сказала о существующей еще слабой воспитательной работе и подготовке учащихся в Новоустранинской и Гаделевской начальных школах. В выступлении говорилось о слабой производственной базе школ, недостаточной работе подколлектива в массах. Также отмечалось, что даже среди учителей до сих пор встречаются люди, не достойные этого высокого звания, которые замечались в пьянстве, прогулах. Наравне со

школьными проблемами выступающий отметил потерю связи между школой и специалистами хозяйства, отсутствие профориентационной работы в старших классах.

О том, как помогают учащиеся совхозу в уборке овощей, стрижке овец и других сельскохозяйственных кампаниях, рассказал директор Бакаловской 8-летней школы Ф. Н. Гусев. При этом отметил, что очень слаба материальная база школ.

Не менее важным был второй вопрос повестки дня — о неудовлетворительном ходе заготовки кормов. Этот вопрос был вынесен на общее собрание не случайно. Постановление парткома совхоза от 17 мая текущего года предусматривало начать сенокос 1 июня. Однако из-за слабой требовательности главного инженера коммунрата Т. Я. Хасанова и главного агронома Ф. А. Яримбетова техника в этом году ока-

залась не готовой к работе. Отчитавшись на бумаге о 100-процентной готовности сеноуборочной техники, специалисты самоуспокоились. Не была задействована в сеноуборочной кампании вся техника и в первой декаде июня. Ведущие специалисты совхоза понесли партийное и административное наказание. Также понесли наказание управляющие Новоустранинским отделением коммунист М. Х. Алтынгузин, Савельевским отделением В. Г. Туальбаев, бригадир и агроном отделений коммунисты А. К. Торонюв и В. П. Дружнов.

На сегодня ход заготовки сена входит в нужную колею. Прпасаево и засеяно 350 тонн сена при задании 7400. В Савельевском, Таштугайском, Бакаловском отделениях устанавливаются установки активного вентилирования для сушки сена.

И. НОРЕЦ,

секретарь парткома совхоза.

К делу — ответственно

Механизатора районного ремонтно-дорожного участка Зайнагабдина Шамсетдиновича Ибрагимова

сыгнали камнями. Из карьера с хорошим гравийным материалом. Мы проехали от Акь-



встретил на трассе Акьяр — Самарск. Ехал он на своем тракторе Т-150, прицепив грейдер, вел текущий ремонт дороги. — Дорожное покрытие стало очень твердым, — говорит З. Ш. Ибрагимов, — грейдерные ножи не выдерживают, быстро изнашиваются, приходится часто менять, а их не хватает. Требуется подсыпка полотна, однако нет хорошего гравия. В некоторых местах дороги за-

сыгнали камнями. Из карьера с хорошим гравийным материалом. Мы проехали от Акь-

яра до Самарска. Здесь «гравийка» сравнительно в приличном виде, а дальше — от Самарска до Нововетровки — порядком разбита, как говорится, «яма на яме». РДУ недостаточно оснащен автогрейдером, бульдозерами, нет экскаватора. Дорожники обслуживают около 400 километров дороги, техника не соответствует. Поэтому для строительства и ремонта дорог привлекает-

ся техника колхозов, совхозов и предприятий района. Они за состоянием дорожного полотна постоянно не следят, ведут дорожные работы на скорую руку, лишь бы отделаться. Хотелось бы, чтобы хозяйства и коллектив РДУ нашли общий язык и отремонтировали дороги в дни двухмесячника на совесть.

Более 30 лет трудится трактористом Зайнагабдин Шамсетдинович, из них 19 — в дорожном участке. Еще в 1957 году окончил он курсы при Хайбуллинской МТС, работал в колхозе имени Фрунзе, затем стал дорожником. Дисциплинирован и исполнитель. Руководители РДУ отзываются о нем добрыми словами. За трудовые успехи З. Ш. Ибрагимов имеет ряд поощрений. В разговоре с ним чувствуется его постоянная озабоченность за состояние дорог в целом по району.

— Ежегодно строим новые дороги, ремонтируем существующие — продолжает он. — Продолжится большая работа. Несмотря на это наши дороги остаются плохими. Руководители хозяйства и дорожники должны отнестись к этому делу ответственно. От нас самих зависит качественное содержание дорожного полотна.

А. АККУЖИН.

НА СНИМКЕ: З. Ш. Ибрагимов. Фото М. КУСЯКОВА.

ОТКРЫВАЮТ РАЙОННУЮ СВОДКУ

ПО 12,3 КИЛОГРАММА МОЛОКА В ДЕНЬ ОТ КАЖДОЙ КОРОВЫ НАДАИВАЮТ ЖИВОТНОВОДЫ КОЛХОЗА ИМЕНИ ФРУНЗЕ ПРИ СРЕДНЕРАЙОННОМ ПОКАЗАТЕЛЕ 11,1 КИЛОГРАММА.

СРЕДИ ЗВЕНЬЕВ НА КОЛЛЕКТИВНОМ ПОДРЯДЕ НАИВЫСШЕЙ ПРОДУКТИВНОСТИ ЖИВОТНЫХ ДОБИВАЮТСЯ ЧЛЕНЫ ЗВЕНЬЕВ ПОД РУКОВОДСТВОМ К. КУДАБАЕВОЙ, Б. ДАВЛЕТБАЕВОЙ, Н. ИСКУЖИНОЙ, И. АХМЕТАЛЕЕВОЙ И СЕМЕЙНОЕ ЗВЕНО Р. ЮЛДАШБАЕВА, НАДАИВАЮЩИЕ ПО 14 КИЛОГРАММОВ МОЛОКА ОТ КОРОВЫ.

ЖИВОТНОВОДЫ РАЙОНА!

Добьемся наивысшей продуктивности скота в летне-пастбищный период.

Сообщение ТАСС

ПРОГРАММА ВЫПОЛНЕНА

Советско-болгарский экипаж возвратился на Землю

17 июня 1988 года в 14 часов 13 минут московского времени после завершения совместных работ на борту научно-исследовательского комплекса «Мир» международный экипаж в составе Анатолия Соловьева, Виктора

Савиних и гражданина Народной Республики Болгарии Александра Александрова возвратился на Землю. Владимир Титов и Муса Манаров продолжают свой длительный орбитальный полет.

ПАМЯТИ ЮМАБАЯ ИСЯНБАЕВА



18—19 июня у деревни Смакво прошел праздник курая. Он был посвящен памяти знаменитого кураиста Юмабая Исыябаева.

Перед выездом на место проведения дней Ю. Исыябаева представители делегаций районов — участники конкурса возложили букеты цветов к памятнику В. И. Ленину на центральной усадьбе ордена Ленина совхоза «Матраевский». На этой церемонии приняли участие первый секретарь районного комитета КПСС М. Х. Шагнев, секретарь райкома КПСС С. К. Габитова, заместитель министра культуры Башкирской АССР Н. Ф. Набуллин, председатель жюри конкурса кураистов, заслуженный работник культуры РСФСР Н. Т. Хасанов, заведующий отделом пропаганды и агитации райкома партии Ф. Ф. Илмбетов, директор совхоза «Матраевский» А. М. Галеев и другие.

Праздник дней Ю. Исыябаева открыл кратким вступительным словом секретарь райкома КПСС М. Х. Шагнев. На празднике приня-

ли участие кураисты, певцы, кумбазисты, танцоры из 14 районов нашей республики. В составе участников конкурса были фольклорные ансамбли кураистов детского дома Учалинского района под руководством отличника культуры СССР Р. Х. Исыягулова, Подольской средней школы, руководимый заслуженным работником культуры Башкирской АССР С. И. Дильмухаметовым, Абулхановской восьмилетней школы во главе с Г. З. Вилаловым.

На празднике, посвященном знаменитому кураисту, нашему земляку Юмабаю Исыябаеву, были представлены также фольклорные ансамбли совхоза «Юлдыбаевский» Зилаирского, Зилаирского совхоза-техникума Баймакского, Балтачевского, Федоровского, Бурзянского, Абзелиловского, Хайбуллинского районов.

В целях увековечения памяти знаменитого кураиста будет открыт музей его имени. Участники дней Ю. Исыябаева внесли в фонд помощи 695 рублей. Взносы внесли также дирекции

совхозов «Хайбуллинский», «Таналькский», сродна Ленина «Матраевский», представители колхоза имени Ленина нашего района, совхоза «Юлдыбаевский» Зилаирского района.

В заключение победители на этом большом празднике — коллективы районов, индивидуальные исполнители башкирских мелодий на курае, кумбазе, других народных инструментах — были награждены Дипломами. Почетными грамотами, ценными подарками.

Жюри подвело также итоги конкурса по оформлению юрт, мастеров рукоделия, детских рисунков. Победители получили награды за свой труд.

Участников дней Юмабая Исыябаева обслуживали магазины и автолавки Уфимского, Подольского, Целияного торговых предприятий, ОРСа Бурзяевского рудоуправления. Коллектив столовой райпо подготовил для посетителей вкусный «бывбармак». Каждое хозяйство приготовило обеды и обслуживало делегаций районов.

Новым свидетельством заботы партии о пополнении своих рядов стало соответствующее постановление ЦК КПСС о мерах по улучшению состояния дел, отбора кандидатур и приема в партию. Этот важнейший партийный документ имеет непосредственное отношение и к нашей районной партийной организации. Вопрос членства в партии, соблюдения индивидуального отбора, качества пополнения партийных рядов были и остаются предметом неослабного внимания райкома КПСС, первичных партийных организаций.

В новом пополнении преобладающее место принадлежит рабочим, колхозникам, от которых в решающей степени зависит расстановка коммунистов, повышается боеготовность партийных организаций, их роль в мобилизации коллектива на выполнение стоящих задач.

За 1987 год среди принятых в кандидаты партии рабочие составили 37,8 процента, колхозники — 25,9, специалисты народного хозяйства, работники административно-управленческого аппарата — 36,1 процента. За истекший год кандидатами в члены КПСС принято 57, в члены партии — 58 человек.

Партийные организации стали больше сосредотачивать внимания на глубокому изучению политических, деловых и моральных качеств вступающих, повышают спрос с членов и кандидатов в чле-

В партию — достойных

ны КПСС за выполнение требований Устава КПСС. В результате значительно, по сравнению с 1986 годом, сократилось число кандидатов, которым отказано в приеме в партию и исключенных из кандидатов в члены КПСС. Безусловно, это не дает основания для самоуспокоенности, предстоит еще очень много сделать, чтобы работа по приему в партию соответствовала высоким требованиям времени, следует и дальше усилить спрос при рассмотрении заявлений о приеме в партию.

В вопросе приема в партию многие партийные организации полнее стали учитывать мнение трудовых коллективов, обсуждать его на открытых партийных собраниях с широким участием беспартийных, что соответствует требованиям Устава КПСС.

За последнее время активизировалась и работа с молодыми коммунистами, усиливается спрос за обеспечение авангардной роли коммунистов, прохождение кандидатского стажа на деле становится серьезным испытанием, в партийных организациях создается обстановка высокой ответственности за воспитание и становление кандидатов партии.

Однако во многих партийных организациях необходимых положительных изменений в практике отбора в партию не произошло. Эта работа

не всегда увязывается с конкретными задачами перестройки, необходимо усиление партийного влияния в осуществлении радикальной экономической реформы, демократизации общественной жизни. Многие парторганизации не ведут конкретной организаторской и политической работы среди беспартийных по формированию надежной базы роста партийных рядов, что приводит к поспешному и неразборчивому приему в партию, отсеву большого числа кандидатов, не выдержавших кандидатский стаж.

Не может не тревожить тот факт, что среди многих категорий работников ведущих профессий низка партийная прослойка, вместе с тем принимаются люди в партию с отягощенными участками, не связанными со сферой материального производства, без учета специфики производства, что снижает мобилизующую роль партийных организаций.

К примеру, в Бурбаевском рудоуправлении ведущими цехами являются подземный рудник, обогатительная фабрика, из коллективов которых за последние три года принято в партию только 2 человека из 12 принятых всего.

В парторганизации совхоза «Матраевский» из 10 принятых за это время нет ни одного механизатора, доярки, скотника.

За 1987 год партийными организациями хозяйства РАПО принято работников животноводства — 12, механизаторов — 7, специалистов сельского хозяйства — 9 из 58 всего. В то же время партийная прослойка среди ведущих профессий сельскохозяйственного производства, как животноводов — составляет 9 процентов, механизаторов — 17, специалистов сельского хозяйства — 22 процента. Коммунисты среди доярок по району составляют 8, а в парторганизациях совхоза «Матраевский» и колхоза имени Ленина — 2, колхоза «Сакмар», совхоза «Маканский» — 4, колхоза имени Фрунзе, совхоза «Стелной» — 5 процентов. В свиноводстве — важной отрасли сельскохозяйственного производства — партийная прослойка составляет 3 процента, в парторганизациях совхоза «Акъярский», колхозов «Новый путь», «Красное знамя», имени Калинина, имени Ленина на данном участке нет ни одного коммуниста.

Допускаются отклонения от уставных требований при вступлении в партию. Только в прошлом году было 6 случаев, когда прием осуществлялся при наличии 2-х рекомендаций и без соответствующего партийного стажа.

Вызывает серьезную озабоченность то, что отдельные коммунисты, комсомольские организации безответственно относятся к даче рекомендаций вступающим в партию. В то же

время никто из них не привлекается к партийной ответственности за необъективную рекомендацию.

Во многих случаях партийными организациями не уделяется надлежащее внимание прохождению молодыми коммунистами кандидатского стажа, повышению их авангардной роли.

К сожалению, еще не добились, чтобы каждый молодой коммунист в период прохождения кандидатского стажа ощущал влияние партийной организации, имел конкретное партийное поручение. Правда, ради справедливости надо отметить, что, стремясь улучшить работу с вступающими в партию, стали практиковать отчеты о прохождении кандидатского стажа, тем самым повышать ответственность молодых коммунистов, но это только начало. Не отвечает сегодня требованиям дня работа по идейной закалке коммунистов. Многие молодые коммунисты слабо разбираются в основных положениях Программы и Устава КПСС, в вопросах перестройки.

Необходимо неустанно заботиться о чистоте партийных рядов, надежно оградить партию от случайных людей продуманной идейно-воспитательной работой, всей постановкой внутрипартийной жизни.

В. АБУЛЛИН,

и. о. заведующего организационным отделом райкома КПСС.

В райкоме КПСС

Пополнили ряды

На очередном бюро райкома КПСС приняты в члены партии: Леухина И. И. — продавец Татыр-Узякского торгового предприятия; Хасанова З. К. — старшая пионервожатая Уфимской средней школы.

Награда за смелость

От имени Президиума Верховного Совета РСФСР Указом Президиума Верховного Совета Башкирской АССР от 13 мая 1988 года за проявленную смелость и мужество при спасении утопающих награждены медалью «За спасение утопающих» учащиеся VI класса Федоровской восьмилетней школы:

Абдуллин Фаниль Науфалович,
Чурилкин Алексей Петрович.

Ссуды заемщикам

До 1 июня отделению сберегательного банка района было предоставлено право выдачи ссуды заемщикам без лимита. Однако из-за пассивности и безответственности отдельных руководителей и главных бухгалтеров хозяйств такая возможность не была использована полностью, хотя нуждающихся в улучшении жилищных условий на территории района еще очень много. К этому сроку было выдано денежных средств в сумме 301 тысяча рублей, в том числе совхозам «Акъярский» — 9, «Маканский» — 1,5, «Матраевский» — 0,5 тысячи, колхозам имени Ленина — 20, «Новый путь» — 3, «Красное знамя» — 7 тысяч рублей.

Особо следует отметить заботливое отношение к нуждам застройщиков руководства совхоза «Хайбуллинский», его директора И. Х. Кулибаева и главного бухгалтера А. Шахметовой. Рабочий совхоза получено 214,6 тысячи рублей.

В настоящее время району дополнительно на строительство выделено 500 тысяч рублей средств. Вопросы индивидуального строительства могут быть рассмотрены в коллективах с последующим представлением в сберегательный банк заявки, заверенной подписями руководителя и главного бухгалтера хозяйства, предприятия, учреждения или организации. Для оформления ссуды заемщикам необходимо иметь при себе заявление, решение исполкома, справку от архитектора и отдельно от землеустроителя и прораба с указанием сметной стоимости дома, а также от сельсовета о выделении земельного участка под застройку и поручительство.

Н. БИКОВА,
управляющая отделением сберегательного банка.

Образ жизни — советский

Живет интересами коллектива

Депутат Ивановского сельского Совета Гульбану Хайруллоуна Киналеева (на снимке) более четверти века трудится в животноводстве в Михайловской бригаде колхоза имени Ленина. Накопила большой практический опыт, который помогает ей в повседневной работе и достижении высоких показателей.

Оператор машинного доения Г. Х. Киналеева стремится в эти летние дни увеличить производство молока на дешевых кормах пастбища. За пять месяцев от каждой из 16 коров она надоила по 1040 килограммов молока и занимает призовое место в соревновании.

В депутатской деятельности она ставит целью улучшение социально-бытовых условий трудового коллектива, добивается повышения уровня торго-



вого обслуживания односельчан.

Ф. ТАНГАТАРОВ.
Фото автора.

ПО ПУТИ ОБНОВЛЕНИЯ

Вышла в свет книга «КПСС о перестройке». В издание вошли основные документы партии по вопросам перестройки, в которых содержатся прин-

ципальные политические установки, практические указания и рекомендации общепартийного, общегосударственного характера, касающиеся выра-

ботки и осуществления стратегической линии партии на ускорение социально-экономического развития советского общества в современных условиях, его всестороннее совершенствование.

(ТАСС).

Нам отвечают

Старость — не радость

Так называлась критическая статья, вышедшая в свет 17 мая г. в районной газете. На нее пришел ответ исполкома Уфимского сельского Совета, в котором отмечается, что статья частично признана правильной, так как ремонт жилья и объектов социально-культурного назначения в совхозе «Матраевский» ведется непланово.

К ответу приложена справка, подтверждаю-

щая ремонт в поселке Уфимск одного двухквартирного дома. Именно дальше этих двух квартир и не ушли в ремонт, а список нуждающихся очень длинный. Как сообщает Т. Ф. Турбина, исполком сельсовета принял решение по устранению недостатков. Остается надеяться, что принимаемые меры дадут возможность несколько сократить число ходящих по вопросу ремонта жилья.

С прицелом на перспективу

Коммунисты первичной партийной организации колхоза «Красный добровольец» обсудили на собрании в вопросе о школьной реформе в свете требований февральского (1988 г.) Пленума ЦК КПСС.

С докладом выступил секретарь партбюро колхоза Б. М. Алибаев.

Выступившие в прениях участники собрания директор Абубакировской восьмилетней школы Ф. И. Сынбулатов, председатель исполкома Федоровского сельского Совета народных депутатов Н. П. Чурилкин, главный бухгалтер колхоза В. В. Иванов, директор Федоровской восьмилетней школы Ф. Я. Абдуллин и другие признали, что реформа общеобразовательной школы

идет плохо. Низко качество обучения, особенно по точным предметам, со стороны отдела народного образования не осуществляется контроль за учебной работой. Учащиеся школ не могут выдержать приемные экзамены в высшие учебные заведения. Очень слабо поставлено в школах физкультурное развитие, трудовое воспитание учащихся. Учителя не участвуют в общественно-политической жизни колхоза, не выступают с беседами перед населением, безразлично относятся к проводимым в колхозе мероприятиям.

Собрание обязало партбюро совместно с заинтересованными учреждениями разработать план мероприятий и представить на утверждение.

Страница Народного Контроля

ВЫПУСК № 6 (187)

Повысить качество продукции

Комитетом народного контроля района проведена проверка качества молока, сдаваемого государству хозяйствами.

За 5 месяцев текущего года труженники колхоза имени Ленина сдали в зачетном весе 7212 центнеров молока жирностью 3,62 процента. Из них первым сортом 73,2 процента, в том числе после охлаждения — 43 процента. На молокозавод отправлено также 26,5 процента второсортного молока и 0,3 — несортного. С начала года из-за сдачи некачественной продукции и низкой жирности в колхозе недосчитались 65719 рублей.

Значительно улучшилось дело в мае месяце, где 95 процентов молока сдано первым сортом, по наравне с этим уменьшился объем охлажденного молока до 32 процентов.

В настоящее время охлаждение молока ведется в Акташевской, Пугачевской и Михайловской молочных фермах. Полученная продукция от Акташевской и Пугачевской дойных гуртов проходит через охладитель ОМ-1. В прошлом году здесь же был установлен охладитель ТОМ-2, который не работает из-за отсутствия фреонового масла.

Охлаждение молока также ведется в летнем лагере Михайловской бригады. Однако основная часть молока колхоза поступает от четырех дойных гуртов Ивановской бригады. Здесь охлаждение молока не ведется из-за отсутствия электричества, разбросанности мест расположения дойных гуртов.

Совхоз «Акъярский» продал государству за 5 месяцев текущего года 10887 центнеров молока средней жирностью 3,77 процента. Из них 89,9 процента — первым сортом, 9,4 — вторым, 0,7 — несортным. 77,9 процента молока продано в охлажденном виде. В мае объем первосортного молока уменьшился до 82 процентов, охлажденного до 29 процентов, второсортного молока увеличился до 17 и несортного до 1 процента. В совхозе из-за реализации молока низкого качества не досчитались 33665 рублей.

Бездействует охладитель ОМ-1 в Яковлевском отделении, в Юбаровском из-за отсутствия большой емкости охлаждения ведется только во время дойки, а в Хворостянском отделении охладители вообще нет. Дойные аппараты в Юбаровском отделении моются некачественно, также не определяется и качество молока.

Совхоз «Матраевский» сдал государству за 5 месяцев 14098 центнеров молока средней жирностью 3,3 процента. Из них 87,4 процента — первым сортом, в том числе 48,2 процента в охлажденном виде, 11,9

вторым сортом и 0,7 — несортным. В мае объем охлажденного молока уменьшился до 9 процентов, сдача второсортного молока увеличилась до 13 процентов. Убыток от продажи молока низкого качества по совхозу составил 29686 рублей.

Охладители установлены в Центральном, Сарыкульском и Новопетровском отделениях, но с 23 мая они не работают. В Центральном отделении деформирована емкость-накопитель охладителя. В помещении сыро, из-за скопления водяных паров происходит замыкание электрооборудования.

В Сарыкульском отделении охладитель МК-2000 не работает из-за отсутствия электромотора, нет также емкости-накопителя молока.

В Новопетровском отделении охладитель не работает из-за течи фреонового масла из конденсатора.

Районный комитет народного контроля отметил недостаточную требовательность к руководителям и специалистам колхозов и совхозов со стороны совета РАПО за качество молока, сдаваемого государству, обратил внимание первого заместителя председателя РАПО Ф. С. Хакимова на допущенную бесконтрольность.

За отсутствие должного контроля за работой холодильных установок, необеспечение их своевременного технического обслуживания председатель районного объединения «Агропромэнерго» Б. Г. Павлов предупрежден.

За слабый контроль и спрос с главных специалистов и руководителей среднего звена за качеством молока и его охлаждение строго предупрежден директор совхоза «Акъярский» З. Р. Искужин.

Учитывая, что директор совхоза «Матраевский» А. М. Галеев и председатель колхоза имени Ленина Б. И. Лобанов работают непродолжительное время, комитет народного контроля ограничился их обсуждением.

За принятие мер по повышению качества молока, необеспечение работы охладительных установок главным зоотехникам совхозов «Акъярский», «Матраевский» Н. С. Лобач и К. Г. Капнову, зоотехнику колхоза имени Ленина В. П. Фомицу, инженерам по трудовым процессам совхозов «Матраевский», «Акъярский» А. Г. Костюкову, Р. А. Харисову, главному инженеру совхоза «Матраевский» В. П. Шевченко, главному энергетнику совхоза «Акъярский» А. А. Хвостову поставлено на вид.

Приняты к сведению заявления руководителей хозяйств З. Р. Искужина, А. М. Галеева, Б. И. Лобанова о том, что будут приняты действенные меры по повышению качества молока.

ВАЖНОЕ место в обеспечении населения продуктами животноводства занимает развитие личных подсобных хозяйств. Решение этого вопроса во многом зависит от того, насколько правильно понимают задачу на местах руководители.

В совхозе «Матраевский», например, этому отводится значительное место, что было отмечено на недавно состоявшемся заседании районного комитета народного контроля. В 1986 году промпланом было предусмотрено продать населению 300 поросят, реализовали 407. Аналогичное положение и в 1987 году. Желание приобрести нетелей и телок всегда могут их купить, обратившись к руководству совхоза.

Однако обеспечить население необходимой живностью — это только полдела. Нужно его еще прокормить. И этот во-

Пора бы сдвинуть

прос не остается без внимания в совхозе. Даже больше, чем заложено по плану, выделяется сена, соломы, зерноотходов, дробленки. Так что у населения совхоза имеются неплохие возможности развить личные подсобные хозяйства. Однако есть одно «но». А именно: крестьянский двор немалым без кур, уток, гусей, другой птицы. В совхоз для продажи населению по возможности завозятся цыплята, благо не отказывают в этом соседние хозяйства. А вот с водоплавающей птицей дела обстоят значительно сложнее, потому и привозят в основном утят в мизерном количестве. И отправляются матривцы в поисках такой птицы за тридевять земель. В совхозе рады бы закупать их больше, да негде. Вста-

ет резонный вопрос, почему имеющийся в совхозе «Степной» инкубатор не работает, а если работает, то не способен обеспечить цыплятами не то чтобы район, но даже один населенный пункт. Причина — отсутствие сырья, то есть яиц. Взять их неоткуда, нет в районе не утиной, не гусиной ферм. Не пора ли совету РАПО, руководителям хозяйства решить это дело, ведь это нужное и стоящее дело, а главное — люди скажут только спасибо. Нельзя же испытывать терпение трудящихся района, довольствуясь тем, как многие, бросая работу, спешат в другой район, область за десятком цыплят.

Р. ХУДАЙБЕРДИН,
председатель районного комитета НК.

Наш современник



Второй год является народным контролером Залифа Самгуловой Булатова, старший инженер ОКСА РАПО. Внештатный инспектор РК НК курирует вопросы строительства, никогда не отказывается от поручений.

— На нее всегда можно положиться, — говорит о ней в районном комитете народного контроля, — несмотря на свою занятость проверки ведет с присущей ей добросовестностью и принципиальностью.

НА СНИМКЕ: З. С. Булатова.

Активная позиция

Широка сфера деятельности групп народного контроля. Борьба за экономию, бережливость, укрепление государственной дисциплины — вот главное направление в работе групп. Заметную инициативу и активность в этом деле проявляют народные контролеры колхоза «Сакмар». Председатель группы Х. С. Кускильдин всегда старается быть в курсе колхозных дел. В такие горячие моменты как зимовка скота, весенне-полевые работы, заготовка кормов и уборка урожая временные посты НК создаются не случайно, ведь именно в

этом время нет-нет да «вылезет» какая-нибудь приписка, а то к ремонту техники отдельные механизаторы начнут относиться спустя рукава, да мало ли еще негативных явлений, заметить которые и устранить должны народные контролеры.

В апреле текущего года бригадир Абишевской бригады С. Абдулменов

Группа народного контроля в действии

это время нет-нет да «вылезет» какая-нибудь приписка, а то к ремонту техники отдельные механизаторы начнут относиться спустя рукава, да мало ли еще негативных явлений, заметить которые и устранить должны народные контролеры.

Как-то решили проверить лутевые листы у некоторых водителей и не зря. Был среди них нечестный — занимался приписками. Таких пришлось строго предупредить.

Осенью проверили как идет постройка комбайнов и другой техники на хранение. Выяснилось, что действовали по принципу лишь бы с рук долой. После обсуждения результатов проверки на заседании правления колхоза бригадиров и главного инженера предупредили и решили не производить оплату за такую работу.

Не упускают народные контролеры из поля зрения и такой вопрос как выдача спецдежды. Если раньше ее выдавали без всякого учета срока носки, то сейчас на каждого колхозника заведена специальная карточка. Истек срок носки спецдежды — тогда и получай новую.

По сигналу цеховой группы НК Уриятской бригады был проверен и обнаружен факт снижения веса павшего скота. Недосмотрел скотник, халатно отнесся к своим обязанностям. В бригаде нерадивого работника пожа-

подписал наряды одному из механизаторов за невыполненные работы. По настоянию народных контролеров с бригадира были удержаны 25 рублей, выданные механизатору по фиктивному наряду. В тот же месяц молокозавод возвратил 586 килограммов молока в Малоарслангуловскую бригаду из-за повышенной кислотности. Проверка выявила, что подобное случилось из-за некачественной мойки молочных емкостей. На заседании правления колхоза виновник понес заслуженное наказание.

Таких примеров из деятельности группы народного контроля можно привести еще немало. Некоторые факты, казалось бы, незначительны, не стоят пристального внимания, но это не так, ведь с малого начинаются большие неполадки, приписки, очковтирательство.

Чтобы добиться более эффективной деятельности своей работы, в колхозе должны чаще приходить к проверкам цеховые группы. В большинстве своем они пока бездействуют, «выезжают» за счет активной группы. Нужно активизировать выпуск «Тревожных сигналов», «Листков народных контролеров», через которые чаще информировать трудовые коллективы о результатах проверок и принятых мерах.

В. ВИЛДАНОВ,
зам. председателя РК НК.

Наш рейд

Чтобы провести сельскохозяйственную кампанию быстро и качественно, нужно к ней готовиться основательно. Такой подход к делу можно наблюдать у хорошего хозяина. Но можно ли к этой категории отнести руководителей Комсомольского отделения совхоза «Хайбуллинский»?

— Всего предстоит остричь 4500 овец, — начал разговор А. И. Алибаев, управляющий отделением, — подобраны заведующий стригальным пунктом, стригали, разработана оплата труда, готовятся пункт стрижки... Казалось бы, так оно и должно быть, но посещение фермы показало, что

На словах — одно, а на деле ?

вместо того, чтобы начать стрижку, тут только еще готовятся. «Подлагали» немного карду, а к остальному не притрагивались. В помещении не убрано, грязь, мусор. По словам упреждающего «что-то еще не в порядке с электричеством». К тому же и имеющиеся механические стригальные машинки к делу не пригодны, и придется стричь вручную. По всей видимости о механизации заботились не только в отделении, но и инженер совхоза по трудовым процессам Р. Г. Сайфуллин. В конце концов выяснилось, что не определено наличие в шерсти овец жиропота и здесь не зна-

ют с какой отары начать стрижку, до которой, судя по приказу дирекции совхоза, оставалось не более 12 часов.

Только в пятницу, 17 июня, из разговора с главным зоотехником совхоза Я. Х. Мухарьямовым выяснилось, что в отделении приступают к стрижке, хотя и с большим опозданием.

— Придется ускорить стрижку в Исынгильдинском отделении и перебросить людей сюда, иначе не успеем, — говорит зоотехник. Вот и все ускорение, которое способны предложить главные специалисты. На вопрос, чем занимается бригадир отделения по животновод-

ству М. Махмутов, услышали, что тот ссылается на свою занятость.

В день приезда найти нам его не удалось ни на стригальном пункте, где царил тишина, ни на вечерней дойке. Где он, чем занимается? Никто не знает. Вот такая занятость. А управляющий А. И. Алибаев взирает на все это с равнодушным спокойствием и лишь общается с руководством совхоза, что к стрижке подготавливается в срок. Заверяет решительно. А на деле?

Р. ИМАНГУЛОВ,
внештатный инспектор РК НК;
В. АБДРАХМАНОВ,
наш спец. корр.

Стало больше друзей

В столице нашей республики городе Уфе проводилась олимпиада по башкирскому языку и литературе. Нам, учащимся Уфимской средней школы, посчастливилось участвовать в этом творческом состязании. За честь нашего района должны были бороться ученица X класса Шаура Манишева, Рамзиля Сагитова (VIII класс), Рустам Нигаматов (IX класс).

Нас гостеприимно встретили студенты филологического факультета Башкирского государственного университета и они стали нашими самыми близкими друзьями. Вместе с ними ходили в цирк, были в исторических местах столицы нашей республики.

На другой день началась олимпиада. Организатором этого мероприятия был кандидат филологических наук доцент Мирас Хамзювич Идельбаев. Заместитель Министра просвещения М. Ю.

мухаметов поздравил всех участников и пожелал творческих успехов.

Из нашего района Шаура Манишева в числе других одержала победу в первом туре, задание выполнила на «отлично». Представители нашего района проявили активность и в других видах конкурса. М. Юлмухаметов, анализируя итоги олимпиады, отметил хорошую подготовку участников состязания из Хайбуллинского района.

Вечером был дан большой концерт, поставленный силами студентов Башкирского государственного университета и педагогического института.

Мы рады, что у нас стало больше хороших и добрых друзей. Глубже познали, как прекрасен наш край, наш народ и как богат родной башкирский язык.

Р. САГИТОВА,
ученица VIII класса
Уфимской средней школы.

Проводы на пенсию

У нас в деревне Байгускарово часто проводятся различные вечера, конкурсы, организуются спортивные состязания.

Вот недавно в сельском Доме культуры прошел вечер проводов на заслуженный отдых Минасы Рамазановны Байдавлетовой, заслуженного учителя школ республики и Магарифы Айы Бикбовой — матери шестерых детей.

Они обе авторитетные люди деревни. Своим многолетним добросовестным трудом снискали уважение односельчан. Минаса Рамазановна 33 года жизни посвятила воспитанию и обучению подрастающего поколения.

Вместе с Мухаметом Галиевичем воспитали четырех детей, которые пошли по стопам родителей, выбрали трудную, но благородную профессию.

И дети Магарифы Айы выбрали правильный путь в жизни.

Много хороших и добрых слов было сказано в их адрес. Учителя Байгускаровской восьмилетней школы подготовили концертные номера, посвятив их юбилярам.

Затем было организовано коллективное чаепитие. Участники вечера поблагодарили организаторов мероприятия.

А. АКИЛОВА,
председатель женсовета.

Хотя письмо не опубликовано

БУДУТ РАБОТАТЬ

Пятнадцать жителей деревни Исянгильдино поставили свои подписи под письмом в редакцию. В нем они изложили мтарства, которые люди ежедневно ощущают из-за нехватки питьевой воды. Правда, пишут авторы письма, на улицах водоразборные колонки есть, но в них частично не бывает воды. Мы особенно испытываем это в выходные дни. Хозяйкам надо стирать, испить баню, искупать детей. Пойдешь за водой, а в колонках пусто. Дирекция совхоза «Хайбуллинский», куда относится наше Худайбердинское отделение, содержит специального работника, в чьи обязанности входит следить за исправностью водопроводной сети и колонок. Однако Закир Исянгильдин кроме этого выполняет обязанности газоника, поэтому на нормальную ра-

боту водопровода мало уделяет внимания.

Письмо было направлено в дирекцию совхоза для проверки и принятия необходимых мер.

Как видно из ответа начальника жилищно-коммунального отдела совхоза Я. Иргалина и главного энергетика Р. Сайфуллина, авторы письма имели полное основание проявить свое недовольство по этому поводу. В Исянгильдино водопроводки установлены в 10 местах. Несколько колонок были разобраны бывшим слесарем М. Ишбулатовым для ремонта, но из-за неимения запасных частей долго не могли их пустить в ход.

Сейчас слесарем назначен Ф. Аслаев, скоро будет пущена еще одна колонка и таким образом вопрос обеспечения населения питьевой водой решится.

Редактор **Б. Г. НАЗАРГУЛОВ.**

Толубой экран

Ежедневно (кроме воскресенья) в 6.00 — «120 минут», в 20.30 — «Время».

(ВРЕМЯ МЕСТНОЕ)

ВТОРНИК

21 июня

«Орбита-4» — «Восток»

18.10 — Сегодня в мире. 18.30 — Исторический аспект Тезисов ЦК КПСС к XIX Всесоюзной партийной конференции. 19.10 — Художественный телефильм «Радости земные». 3-я серия. 21.05 — Обсуждаем Тезисы ЦК КПСС к XIX Всесоюзной партийной конференции. 22.35 — Сегодня в мире. 22.45 — «Встретимся в Юрмале». Всесоюзный конкурс молодых исполнителей советской эстрадной песни. 23.45 — Премьера документального фильма «Мирза Фатали Ахундов». 00.10 — Футбол. Чемпионат Европы. Полуфинал. Трансляция из ФРГ.

«ДУБЛЬ-4»

19.10 — Документальный фильм. 19.30 — «Спокойной ночи, малыши!» 19.45 — Теннис. Уимблдонский турнир. 21.05 — Премьера художественного телефильма «Суд в Эршовке». 1-я серия. 22.10 — Музыкальная передача «Утренняя почта». (Повторение.). 22.45 — Вечерняя молодежная программа «Контакт».

СРЕДА

22 июня

«Орбита-4» — «Восток»

8.05 — Художественный телефильм «Радости земные». 3-я серия. 9.25 — Футбол. Чемпионат Европы. Полуфинал. Передача из ФРГ. 15.40 — Прожектор перестройки. 15.50 — Фильм — детям. «Путешествия пана Кляксы». 2-я серия. 17.10 — «...До шестнадцати и старше». 17.55 — Русские народные песни поет И. Акчарова. 18.10 — «Волшебная лопата». Мультфильм. 18.20 — Сегодня в мире. 18.35 — Навстречу XIX Всесоюзной партийной конференции. 19.20 — Художественный телефильм. «Радости земные». 4-я серия. 21.05 — Прожектор перестройки. 21.15 — «Прошу слова». Выступление писателя В. Крупина. 21.30 — Футбол. Чемпионат Европы. Полуфинал. Передача из ФРГ. 23.20 — Премьера фильма-концерта «Время идет с нами в строю». 00.10 — Футбол. Чемпионат Европы. Полуфинал. Трансляция из ФРГ.

«ДУБЛЬ-4»

11.20 — «Раннее, раннее утро». Трехсерийный художественный телефильм для детей. 1-я серия. 12.30 — Концерт камерного оркестра Литовской ССР. 13.30 — Новости. 13.40 — «Суд в Эршовке». Художественный теле-

фильм. 1-я серия. 17.05 — Документальный фильм «Северная нива». 17.35 — Обсуждаем Тезисы ЦК КПСС. 17.55 — Программа Ростовской студии телевидения. 18.30 — «На музыкальной волне». 19.10 — Башкортостан (на башкирском языке) 19.30 — «Спокойной ночи, малыши!» 19.45 Теннис. Уимблдонский турнир. 21.05 — Прожектор перестройки. 21.15 — Теннис. Уимблдонский турнир. 21.30 — Премьера телевизионного телефильма «Суд в Эршовке». 2-я серия. 22.40 — Экология: реальность и перспективы. Башкирское (Иштуганское) водохранилище.

ЧЕТВЕРГ

23 июня

«Орбита-4» — «Восток»

8.05 — Художественный телефильм «Радости земные». 4-я серия. 9.15 — Футбол. Чемпионат Европы. Полуфинал. 2-й тайм. Передача из ФРГ. 15.40 — Прожектор перестройки. 15.50 — Знакомьтесь: делегаты XIX Всесоюзной партийной конференции. 16.35 — Концерт солистов Тюменской филармонии Ю. Клепалова (балалайка) и В. Петухова (баян). 17.00 — Действующие лица. 17.45 — Наука: теория, эксперимент, практика. 18.15 — Сегодня в мире. 18.35 — К XIX Всесоюзной партийной конференции. 19.05 — Художественный телефильм «Радости земные». 5-я серия. 21.05 — Прожектор перестройки. 21.15 — «Прошу слова». 21.25 — Футбол. Чемпионат Европы. Полуфинал. Передача из ФРГ. В перерыве — Сегодня в мире.

«ДУБЛЬ-4»

11.20 — «Раннее, раннее утро». Трехсерийный художественный телефильм для детей. 2-я серия. 12.35 — «Суд в Эршовке». Художественный телефильм. 2-я серия. 13.40 — Сельский час. 17.00 — Программа передач. 17.05 — Документальный фильм «Евшан — трана Михаила Сикорского». 17.45 — Программа для детей и юношества «Радуга». 18.30 — Документальный фильм «Становление». 18.40 — Башкортостан. 19.00 — Ритмическая гимнастика. 19.30 — «Спокойной ночи, малыши!» 19.45 — Теннис. Уимблдонский турнир. 21.05 — Прожектор перестройки. 21.15 — Теннис. Уимблдонский турнир. 21.30 — Знакомьтесь: молодые кинематографисты. 22.45 — «Это вы можете». 23.20 — Поют Асия и Ильфак Смаковы. Концерт (на башкирском языке).

ПЯТНИЦА

24 июня

«Орбита-4» — «Восток»

8.05 — Художественный телефильм «Радости земные». 5-я серия. 15.45 — Прожектор перестройки. 15.55 — Программа Армянского телевидения. 17.25 — Премьера документального телефильма. 17.55 — Минуты поэзии. 18.00 — Сегодня в мире. 18.20 — Башкортостан

(на башкирском языке). 18.40 — Мультпликационный фильм. 18.50 — За каждым письмом — человек. 19.20 — Художественный телефильм «Радости земные». 6-я серия. 21.05 — Прожектор перестройки. 21.15 — «Вокруг смеха». Вечер сатиры и юмора в Концертной студии Останкино. 22.40 — «Интерсигнал». 23.10 — «Взгляд». Вечерняя информационно-музыкальная программа.

«ДУБЛЬ-4»

11.20 — «Раннее, раннее утро». Трехсерийный художественный телефильм для детей. 3-я серия. 12.35 — Знакомьтесь: молодые кинематографисты. 16.30 — Программа передач. 16.35 — Документальные фильмы 17.50 — «Призываю любить...» 18.20 — Философские беседы. «Кто мыслит диалектически?» 19.20 — Объявления. 19.30 — «Спокойной ночи, малыши!» 19.45 — Теннис. Уимблдонский турнир. 21.05 — Прожектор перестройки. 21.15 — Концерт, посвященный 125-летию Ленинградской государственной консерватории им. Н. А. Римского-Корсакова.

СУББОТА

25 июня

«Орбита-4» — «Восток»

8.00 — Документальный телефильм «Морская служба». 8.20 — Художественный телефильм «Радости земные». 6-я серия. 9.30 — «Предпочитаю бурю». Документальный фильм. 9.40 — Очевидное — невероятное. 10.40 — Современный мир и рабочее движение. 11.10 — Художественный фильм. «Апелляция». 12.40 — Сегодня в мире. 13.00 — Встреча XIX Всесоюзной партийной конференции. 14.30 — Башкортостан. 14.55 — Навстречу XIX Всесоюзной партийной конференции. «...Вернуть Советам реальные властные полномочия». (Из Тезисов ЦК КПСС). Передача 2-я. 15.25 — «Годы, поколения, песни». Заключительная передача. 16.25 — Главная редакция международной жизни представляет. 17.35 — «Московская красавица». 19.05 — Всесоюзный конкурс профессиональных исполнителей балетных танцев. 19.20 — Премьера документального телефильма «Михаил Ульянов». 21.00 — Говорят делегаты XIX Всесоюзной партийной конференции. 21.10 — Футбол. Чемпионат Европы. Финал. Передача из ФРГ. 22.50 — «До и после полуночи». Информационно-музыкальная программа.

«ДУБЛЬ-4»

7.45 — Программа «Мысль». 8.35 — Избранное. Аша Ахматов. 9.35 — «Игла». Научно-популярный фильм. 10.25 — Твоя Ленинская библиотека. Политическое завещание вождя. 11.10 — В мире животных. 12.10 — Новаторы и консерваторы. 13.00 — Беседы о рус-

ской культуре. Передача 9-я. 13.45 — Институт человека. Человек и мир звуков. 14.45 — Премьера многосерийного телевизионного фильма «Матенадаран». Фильм 9-я. 15.15 — «Шла собака по роялю». Художественный фильм с субтитрами. 16.20 — «В доме А. В. Неждановой». 17.45 — Премьера документального телефильма «Пришелец». 18.00 — «12-й этаж». 19.30 — «Спокойной ночи, малыши!» 19.45 — Теннис. Уимблдонский турнир. 21.00 — Говорят делегаты XIX Всесоюзной партийной конференции. 21.10 — «Золотая оаза». Художественный фильм. 22.30 — И. Абдуллин. «Озорная молодость». Спектакль.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

26 июня

«Орбита-4» — «Восток»

7.45 — Ритмическая гимнастика. 8.30 — Документальный фильм. 8.40 — Тираж «Спортлото». 8.50 — «Вудильниг». 9.20 — «Служу Советскому Союзу!» 10.20 — Музыкальная передача «Утренняя почта». 10.50 — «Современница». Телевизионный журнал. Передача 1-я. 12.00 — Музыкальный внос. 12.30 — Навстречу XIX Всесоюзной партийной конференции. Сельский час. 13.30 — Впервые на экране ЦТ. Художественный фильм. «Где ваш сын?». 14.50 — Игрет заслуженный артист РСФСР А. Корсаков (скрипка). 15.15 — «Фантастика в мультипликацию». 16.05 — Впервые на экране ЦТ. Художественный фильм. «Застава Ильича». 1-я часть. 17.30 — Международная пасторала. 18.15 — 2-я часть художественного фильма «Застава Ильича». 20.10 — Русские народные песни исполняет Е. Устинова в сопровождении ансамбля баянистов. 21.05 — Встреча с писателем Валентиним Распутиным.

«ДУБЛЬ-4»

7.50 — Программа «Мысль». Наш сад. Ведущий — В. А. Попов. 8.30 — Портреты. Н. А. Некрасов. 9.35 — На урок к учителю... Уроки В. Ф. Шаталова. Передача 5-я. 10.10 — «Вокруг света». Киноальманах. 11.15 — Встреча с делегатом XIX Всесоюзной партийной конференции академиком Л. И. Абалкиным. 12.25 — Основы экономических знаний. Журнал «Телезвук». 13.00 — Премьера документального фильма «Хор в одиночку». 13.30 — Показывают театры страны. Е. Носов. «У святые — племососы». 15.55 — Действующие лица. 16.40 — Телевизионный музыкальный абонемент. 18.00 — «Журнал мод представляет...» 18.40 — Премьера документального телефильма «Юрий Жданов». 19.35 — «Спокойной ночи, малыши!» 19.50 — «Знакомьтесь: зарубежный цирк». 21.05 — Экран зарубежного фильма. «В Сантьяго идет дождь». (Франция, НРБ).

Этот номер газеты набирала **З. АМАНБАЕВА.** Верстала **С. ТЕЛЯЕВА.** Печатали **Р. КУДАБАЕВ, А. КУЛЬБАЕВ.** Корректор **С. БОЛДАРЕВА.**

Адрес редакции и типографии: БАССР село Анжар, проспект Целинников-41

Телефоны редактор — 2-11-95; зам. редактора, отдел партийной жизни 2-13-97; зам. редактора по дублиру, ответсекретарь 2-15-95; отдел сельского хозяйства 2-16-95; радиокорреспондент 2-14-95; отдел писем 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия 2-14-98; отдел перевода 2-16-43.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.